
SESSÕES DO PLENÁRIO

23ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 16 de maio de
2016.

PRESIDENTE: DEPUTADO MARCELO NILO

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Invocando a proteção de Deus, declaro
aberta a presente sessão que tem como finalidade fazer a entrega da Comenda Dois de
Julho ao Exmº Sr. Deputado José Alves Rocha, meu querido amigo, decorrente da
aprovação do projeto de autoria do deputado Marquinho Viana.

Convido para compor a Mesa o proponente da sessão o deputado Marquinho
Viana;  o  Sr.  Josias Gomes,  secretário das Relações Institucionais  do governo Rui
Costa; o deputado estadual Luciano Simões Filho; o Sr. Francisco Sena, representante
do presidente do Tribunal de Contas dos Municípios conselheiro Francisco Neto; o Sr.
Manoel Rocha, prefeito da cidade de Coribe; o Sr. José Barreira, prefeito da cidade de
Caetité; o Sr. Gervásio Menezes de Oliveira, fundador e presidente do conselho da
FTC; e o Sr. Pedro Galvão, vice-presidente da ABAV e ex-secretário do Turismo.

Designo o  Cerimonial  desta  Casa  para  conduzir  ao  recinto  o  homenageado
deputado José Rocha.

(O Cerimonial conduz o homenageado ao Plenário)
O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Convido  todos  os  presentes  para

ouvirmos a execução do Hino Nacional.
(Execução do Hino Nacional.)
O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Concedo  a  palavra  ao  deputado

Marquinho Viana, autor da proposição, para saudar o homenageado.
O Sr.  MARQUINHO VIANA:-  Sr.  Presidente  deputado  Marcelo  Nilo;  Sr.

Josias Gomes, grande amigo e secretário das Relações Institucionais; Sr. Deputado
estadual Luciano Simões Filho; Sr. Francisco Sena, representante do presidente do
Tribunal de Contas dos Municípios conselheiro Francisco Neto; Sr. Manoel Rocha,
prefeito da cidade de Coribe; aí costumo dizer, deputado, que é o jovem e competente
prefeito, tive a sorte de ser votado naquela cidade, um dos deputados mais votados da
história de Coribe, mais voto ainda do que o deputado José Rocha no tempo dele, que
foi estadual. Muito obrigado, povo de Coribe. Sr. Prefeito da cidade de Caetité, José
Barreira; Sr. Gervásio Menezes de Oliveira, fundador e presidente do Conselho FTC;
Sr. Vice-presidente da ABAV e ex-Secretário de Turismo, Pedro Galvão.
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(Lê) “Senhores e Senhoras, inicialmente, quero destacar que, para mim, é uma
grata satisfação e uma honra saudar o Exmo. Sr. Deputado Federal José Rocha, nesta
solenidade de recebimento da mais alta comenda de mérito, por serviços prestados à
causa pública, na Bahia e no Brasil. Refiro-me à Comenda 2 de Julho – Libertadores
da  Bahia,  que  foi  instituída  em homenagem à  consolidação  da  Independência  da
Bahia a ser conferida a quantos tenham contribuído de maneira notável para garantia
das liberdades públicas e para a afirmação da soberania Nacional.

Assim é que como defensor da soberania brasileira e da democracia, deputado
eleito pelo povo em 10 pleitos, quatro estaduais e seis federais, essa comenda mantém
estreita correlação com o perfil do deputado José Rocha. A vida pública do nosso
homenageado o faz merecedor dessa honraria.

Coribe, na Bacia do Rio Corrente, tem a honra de ser o berço deste filho de
João Evangelista da Rocha e Almesina Alves Rocha, que iniciou sua vida estudantil,
utilizando um cavalo para estudar em Santana, por 2 anos, e em Januária, também,
por 2 anos. Em Salvador, cursou o Científico, no Colégio Central e se formou em
Medicina na UFBA. Todo esse esforço o deputado José Rocha o fez por acreditar que
só através dos estudos e de uma boa formação profissional poderia ajudar ao povo de
sua Região.

Este ilustre parlamentar nasceu com várias aptidões e tendências vocacionais.
Por  motivações  humanitárias,  como já  disse  optou por  ser  médico,  profissão  que
exerceu até 1978. Fez pós-graduação em Anestesiologia no Hospital  das Clínicas,
exercendo a profissão na SAEB, no Hospital Geral da Polícia Militar do Estado da
Bahia e no Hospital Getúlio Vargas, também em Salvador.

Nessa época, a política se apresentou com uma motivação mais forte, atraindo-
o definitivamente e tirando-o dos braços da medicina. Mas, se a medicina perdeu um
bom  profissional,  a  política  ganhou  um  parlamentar  de  alta  competência,
responsabilidade e devotamento à causa pública. Este foi o melhor caminho escolhido
por José Rocha para servir ao Brasil, ao povo da Bahia, e, em especial, à sua querida
terra,  o  município  de  Coribe.  Admirador  dos  esportes,  o  deputado José  Rocha já
assumiu o cargo de presidente do Esporte Clube Vitória, sendo atualmente, presidente
do Conselho deste time.

É casado com dona Noelma Cléia Azevedo Rocha e pai de José Alves Rocha
Filho, Manuel Azevedo Rocha e Ticiana Azevedo Rocha.

Meu amigo  e  aliado político,  José  Rocha  é  também um mestre  na  arte  da
política,  com  quem  muito  aprendi  durante  esses  anos.  Interiorano  como  eu,
guardamos muitas afinidades que se estendem a minha família e que serviram para
consolidar uma relação de amizade que já se estende por mais de 15 anos.

Não só como médico, volto a dizer, mas, especialmente, como parlamentar, o
deputado  José  Rocha  tem prestado  inestimáveis  serviços  ao  Estado  da  Bahia.  A
quantidade de mandatos exercidos pelo parlamentar  mostra,  efetivamente,  que sua
grande paixão é a política. Na Câmara dos Deputados, já assumiu vários cargos, entre
eles,  a presidência da Comissão de Turismo, o de vice-líder  do Governo e  várias
relatorias como a da CPI do BNDES, elogiada por todos os seus pares.
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Sem sombra de dúvida que, com tantos anos de vida pública a serviço do país e
principalmente, aos interesses da Bahia, o deputado José Alves Rocha, hoje vice-líder
do  Governo  na  Câmara,  encontra-se  à  frente  de  muitos  outros  parlamentares
merecedores desta honraria.

Ante todo o exposto, e considerando a brilhante trajetória política do deputado
José Rocha, a sua honradez, o seu devotamento e empenho relacionados às causas em
defesa do nosso Estado demonstrados durantes seus mandatos, tanto na Assembleia
Legislativa  da  Bahia,  quanto  na  Câmara  Federal,  sinto-me  cumprindo  um ato  de
justiça ao contribuir para a outorga da Comenda Dois de Julho ao ilustre deputado
federal José Rocha.

É, pois, com muita alegria e orgulho, que me desincumbo desta homenagem,
seguro de que toda a Bahia me acompanha e aprova este ato de reconhecimento aos
méritos de nosso homenageado.”

Para finalizar, quero dizer que tenho a grande honra de ter votado várias vezes
na minha cidade, Barra da Estiva, onde V.Exª foi sempre um deputado querido e o que
mais fez por aquela terra, levando obras desde 1990. Tive a honra de votar várias
vezes em V.Exª, que é, atualmente,  o mais votado do município e com a votação
sempre crescente.

Obrigado, deputado, por ser um grande parlamentar e por minha família poder
gozar dessa grande amizade. Voto em V.Exª não só pelo trabalho que faz, por ser um
grande batalhador, mas também pela amizade que temos. V.Exª é um deputado que
honra  a  Bahia:  honrou  aqui  na  Assembleia  e  honra  no  Congresso  Nacional.  Um
deputado de mãos limpas. Muito obrigado a todos. Um abraço. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Gostaria de convidar a esposa Noelma
Cléia Rocha, os filhos Ticiana Rocha, Manoel Rocha e José Rocha Filho, a sogra
Olga Laranjeira Bastos Azevedo, a Sr. Marcela Drummond e Carolina Nicolau e o
deputado  Marquinho  Viana,  para  juntos  entregarmos  a  Comenda  2  de  Julho  ao
Deputado Federal José Alves Rocha. (Pausa)

(Entrega da Comenda 2 de Julho.) (Palmas)

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Tenho a satisfação de passar a palavra ao
Deputado Federal e homenageado José Rocha.

O Sr. JOSÉ ROCHA:- Quero cumprimentar o ilustre Presidente desta Casa,
deputado Marcelo Nilo, com quem tive a honra de conviver, aqui, como deputado
estadual. Esse deputado que tem se distinguido como grande presidente e tem sido
reconhecido pelos seus pares, elegendo-o por 5 vezes presidente desta Casa.

Quero cumprimentar  o  ilustre  deputado Marquinho Viana,  cuja  amizade me
honra muito, me honra o trabalho que realizamos juntos em nosso Estado, me honra
muito ser amigo da família. Agradeço muito, deputado Marquinho, essa oportunidade
de você estar, aqui, na Assembleia e poder propor esta homenagem a este humilde
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parlamentar.
Quero cumprimentar meu colega Josias Gomes, deputado federal, secretário de

Relações Institucionais do governo do Estado,  grande político que tem honrado a
Bahia lá no Congresso Nacional, na Câmara Federal e hoje presta os seus serviços na
Secretaria de Relações Institucionais.

Quero cumprimentar o deputado estadual Luciano Simões Filho, e dizer que
tive a honra de ser colega do seu pai, Luciano Simões, por vários mandatos, parabéns
Luciano! Quero cumprimentar o ilustre deputado decano desta Casa, Reinaldo Braga,
com quem tive  a  honra  de  conviver,  aqui,  por  vários  mandatos  e  também pôde
representar o seu município, Xique-Xique, na Câmara dos Deputados.

Cumprimentar o Sr. Francisco Sena, representante do presidente do Tribunal de
Contas dos Municípios, conselheiro Francisco Netto; o Sr. Manuel Rocha, prefeito da
cidade de Coribe; o Sr. José Barreira Filho, prefeito da cidade de Caetité, me honra
muito  a  sua  presença,  aqui,  Zé,  parabéns  pelo  trabalho  que  realiza  na  cidade  de
Caetité; meu grande amigo, Gervásio Oliveira, fundador e presidente do conselho da
FTC; o Sr. Pedro Galvão, meu amigo, vice-presidente da ABAV e ex-secretário de
Turismo do Estado. Quero cumprimentar, também, a chefe do Cerimonial desta Casa,
Rita.

(Lê) “Passados 21 anos do último mandato que exerci nesta prestigiosa Casa,
assomo  esta  tribuna  tomado  pela  mesma  emoção  e  pelo  mesmo  sentimento  de
agradecimento. Se hoje,  sou merecedor da mais alta condecoração concedida pela
Assembleia Legislativa da Bahia é porque foi aqui que dei os primeiros passos da
minha carreira política.

Foi nesta Casa que contei com a fidalguia de colegas parlamentares e apoio de
funcionários dedicados para exercer os meus quatro mandatos de deputado estadual.

Já  se  passaram 37  anos  da  minha  primeira  posse  como deputado  estadual.
Mesmo passados tantos anos, graças à dádiva da memória, parece que foi ontem.

Concluí a faculdade de medicina da Universidade federal da Bahia, em 1973, e
a pós-graduação em Anestesiologia no Hospital das Clínicas. Atuei como médico no
Hospital Geral da Polícia Militar e no Hospital Getúlio Vargas. Também presidi a
Sociedade de Anestesiologia do Estado da Bahia e atuei profissionalmente em todos
os hospitais de Salvador, à época.

Foi  durante  minha  atuação  profissional  que  conheci  uma  grande  liderança
política da Bahia e do Brasil, falo de Antônio Carlos Magalhães. Homem de grande
visão e de indiscutível habilidade política, ACM incentivou um grupo de jovens para
entrar na política.

Em conversas  que  tivemos  me  incentivou  a  disputar  o  cargo  de  deputado
estadual nas eleições de 1978. Aceitei o desafio e tive a honra de ser eleito juntamente
com outros jovens que começavam a despontar na política do nosso estado, como os
saudosos Luís Eduardo Magalhães, Luiz Cabral e Nobelino Dourado, além do atual
Deputado Federal Jutahy Júnior.

Daquele grupo de jovens, somente eu e Jutahy Júnior, permanecemos na vida
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pública, como deputados federais.
Nesta Casa vivi momentos absolutamente distintos. Fui da bancada de apoio ao

governo  e  também da  bancada  de  oposição.  Felizmente,  as  divergências  com os
demais pares sempre ficaram restritas ao embate político.  Em todos os momentos
imperou a defesa dos interesses do nosso estado, da população e a boa convivência
entre os colegas, pois aqui fiz amizades duradoras, as quais guardo com muito carinho
na lembrança e no coração.

Ocupei diversos cargos, na Mesa diretora, como o de 1º secretário e presidi
várias comissões, além de ter sido Constituinte em 1989.

Entre as inúmeras atividades desenvolvidas nesta Casa, faço questão de citar
uma, pois trata-se de um tema muito caro para mim que é este patrimônio nacional e
também da Bahia, que é o Rio São Francisco. Preocupado com o futuro do Rio da
Integração Nacional, liderei o movimento SOS São Francisco para cobrar medidas
urgentes de proteção. Mobilizamos os cinco estados banhados pelo rio e percorremos
desde a nascente, na Serra da Canastra em Minas Gerais, até a Foz, em Alagoas.

Relembro com muita satisfação a excelente convivência com vários deputados,
inclusive  o  estimado  deputado  Raimundo  Rocha  Pires,  também  conhecido  por
“Pirinho”, por quem fui convidado a ser conselheiro do Esporte Clube Vitória. Entre
1983 e 1986 tive a honra de presidir esse clube que orgulha os baianos e o Brasil.
Lembro a conquista do Campeonato Baiano de 1985. Destaco que foi durante a minha
gestão que concretizei um dos maiores sonhos da torcida rubro-negra, a construção do
Estádio Manoel Barradas, o Barradão, com o importante apoio do então governador,
João Durval Carneiro.

Sr. Presidente, senhoras e senhores.
São  muitas  as  recordações  do  rico  período  em  que  exerci  o  mandato  de

deputado  estadual.  Aqui  debati,  votei  e  encaminhei  demandas  do  estado  dos
municípios e do povo baiano. Muitas das minhas conquistas foram possíveis graças à
colaboração de colegas parlamentares e também do apoio qualificado de servidores
desta Casa.

Por isso faço questão de destacar algumas pessoas às quais sou muito grato. Já
adianto minhas desculpas por alguma omissão involuntária.

Destaco  Carlos  Rocha  Machado  que  continua  respondendo  pela  Secretaria-
Geral  da  Mesa,  Maria  Bernadete  Magalhães  Azevedo  que  trabalhou  comigo  e
atualmente está lotado no Departamento de Atos Oficiais e todo o pessoal do apoio,
inclusive as pessoas generosas do cafezinho como José Moraes de Souza, o “João
Durval”,  Maria  Conceição  Teles,  Manoelito  dos  Santos,  Rita  de  Freitas  e  Luiz,
Luciano  Barriguinha,  Juarez,  Nelson  Gonzaga,  dentre  tantos  outros.  Vejo  com
satisfação que muitos continuam servindo à Assembleia com a mesma dedicação e
competência.

Aos  colegas  de  trabalho  em  Brasília,  Rose,  Suzini,  Ricardo,  Felipe  e  Zé
Medeiros; em Salvador, Linde, Tom, Marcelo e Adailton, meus agradecimentos pelo
trabalho.”
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Quero aqui, ao olhar para a tribuna de Imprensa desta Casa, relembrar amigos e
pessoas à época em que trabalhei nesta Casa: Paulo Bina, Bougê, Machado, Walmir
Palma, Edson Alves, Tasso Franco, Varjão, Ivan de Carvalho, Silva Góes, Demóstenes
Teixeira, Nice Melo, Lenilde Pacheco, dentre tantos que trabalharam na imprensa,
cobrindo os trabalhos desta Casa.

(Lê) “Sr. Presidente, senhoras e senhores.
Peço desculpas se me alongo, mas preciso manifestar minha satisfação ao ver

que entre  os  parlamentares  da atual  legislatura  estão  deputados  com quem tive  a
satisfação de conviver, como o ilustre presidente desta Casa, deputado Marcelo Nilo,
a deputada Fátima Nunes,  os deputados Jânio Natal,  Jurandy Oliveira  e  Reinaldo
Braga.

Os  anos  passam,  novos  parlamentares  são  eleitos  e  constato  que  muitos
plantaram sementes que frutificaram no campo político.

Observo,  com  muita  alegria,  que  fui  colega  dos  pais  dos  seguintes
parlamentares que, hoje, exercem mandato na Assembleia Legislativa: Adolfo Viana,
Ivana  Bastos,  Luciano Simões,  Rogério  Andrade  e  Vitor  Bonfim.  A todos  desejo
muito sucesso na vida pública.

Além  disso,  registro  que  vários  daqueles  que  foram  meus  colegas  neste
Parlamento atualmente se encontram no Congresso Nacional, em Brasília. Temos o
senador Otto Alencar e os deputados Antônio Imbassahy, Arthur Maia, José Carlos
Araújo, Jutahy Júnior, Paulo Magalhães e o deputado licenciado, Nelson Pelegrino.

A vida pública é feita de muita luta, desafios e superação. Em 1994, chegou o
momento  de  enfrentar  um  novo  desafio:  servir  ao  nosso  Estado  no  Congresso
Nacional, após cumprir 4 mandatos consecutivos nesta prestigiosa Casa. Apesar das
inúmeras dificuldades e incertezas, fui à luta, disputei a eleição para deputado federal
e tive a honra de ser eleito.

Assumi  na  Câmara  dos  Deputados  em  1º  de  fevereiro  de  1995,  com  o
compromisso de debater, propor e votar assuntos de grande relevância para o País.

Continuei atendendo às demandas da minha terra e a defesa dos interesses da
nossa Bahia no Congresso Nacional e junto ao governo federal.

Ao longo dos anos dediquei o melhor das minhas forças e da minha capacidade
ao  exercício  do  mandato  de  deputado  federal.  Participei  e  participo  de  inúmeras
comissões, relatando matérias de grande relevância para o País. Presidi a Comissão
Permanente  do  Esporte  e  do  Turismo,  fui  coordenador  da  bancada  da  Bahia  no
Congresso Nacional e tenho representado a Câmara dos Deputados em missões no
exterior, dentre outras atribuições.

Creio que em reconhecimento a esse trabalho e, também, graças à generosidade
do povo baiano fui reeleito para mais 5 mandatos.

Assim,  hoje,  cumpro o  6º  mandato  consecutivo  na  Câmara  dos  Deputados.
Manifesto  meu  orgulho  em  ser  o  único  parlamentar  baiano  com  10  mandatos
parlamentares consecutivos. Ao longo dos 6 mandatos, inclusive do atual, participei
de momentos decisivos da vida do nosso País.
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Vivemos  dias  muito  difíceis  em nosso  País  com a  grave  crise  política  que
acentua as dificuldades do campo econômico. Registro, nunca vivi uma crise política
e econômica tão aguda como a dos dias atuais.

Mesmo assim, mantenho a convicção de que as dificuldades serão superadas,
pois acima de tudo estão os interesses da nossa gente, desde aquele que vive no mais
longínquo município da nossa Bahia, até aqueles que moram nos grandes centros.”

Presidida  pelo  ilustre  deputado  Marcelo  Nilo,  com  quem  tive  a  honra  de
conviver aqui no passado, como disse.

(Lê) “Registro o mais efusivo agradecimento ao deputado Marquinho Viana,
autor da Resolução nº 1.657/15, que me concede a honrosa Comenda Dois de Julho.

Para mim, que milito há cerca de 40 anos na política, é gratificante ver um
jovem parlamentar como o deputado Marquinho Viana, que atua com desenvoltura,
responsabilidade e muita competência nesta Casa”, depois de exercer por 4 mandatos
a vereança em sua terra natal, Barra da Estiva.

(Lê) “Também agradeço a generosidade do ilustre presidente da Assembleia
Legislativa  da  Bahia,  deputado  Marcelo  Nilo,  e  dos  demais  parlamentares  que
aprovaram a resolução apresentada pelo deputado Marquinho Viana.

Parabenizo a Assembleia pela feliz escolha ao nominar “Dois de Julho” a mais
alta condecoração desta Casa. Não podemos deixar de registrar a importância dessa
data para a história da Bahia e do Brasil.  Afinal,  nesse dia do ano de 1823, após
diversas  batalhas  travadas  pelos  baianos,  inclusive  com  o  sacrifício  de  vidas,
expulsamos os colonizadores e consolidamos a Independência do nosso País.

Sr.  Presidente,  senhoras  e  senhores,  iniciei  minhas  palavras  destacando que
estava tomado pela emoção e pelo sentimento de agradecimento. É sob essa mesma
condição que dirijo minhas palavras finais.

Reservo  estas  palavras,  com  muito  amor,  para  meu  saudoso  pai,  João
Evangelista da Rocha,  minha mãe, um exemplo de mulher, felizmente ainda viva,
Almesina Alves Rocha, minha amada e companheira de todos os momentos, Noelma
Bastos Azevedo Rocha, e aos frutos desse amor, Ticiana, José e Manoel, além das
minhas netas Manoela e Rafaela.

Por  último,  faço  uma  saudação  especial  ao  chão  onde  nasci,  onde  dei  os
primeiros  passos,  de  onde parti  em busca  de  uma formação profissional.  Falo da
minha Coribe, no Sudoeste do Estado. Parabéns a todos os coribenses, que vivem dias
auspiciosos.

Presidente Marcelo Nilo, deputado Marquinho Viana, parlamentares e demais
presentes, sou grato, e muito grato, por esta homenagem.

Meu muito obrigado a todas e todos. 
Obrigado à Boa Terra.
Obrigado, Bahia”. (Palmas)
(O homenageado recebe os cumprimentos dos componentes da Mesa.)

(Não foi revisto pelo orador.)
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O Sr.  PRESIDENTE (Marcelo  Nilo):-  Meu  querido  amigo  e  homenageado
desta  sessão,  deputado  federal  José  Rocha;  meu  querido  proponente,  deputado
Marquinho  Viana;  meu  querido  amigo,  secretário  de  Relações  Institucionais,
deputado federal Josias Gomes; meu querido amigo deputado Luciano Simões Filho;
meu querido decano parlamentar, ex-presidente desta Casa, deputado Reinaldo Braga;
saúdo Francisco Sena, representante do Tribunal de Contas dos Municípios; saúdo um
dos prefeitos mais bem avaliados da Bahia, o nosso Manoel Rocha; saúdo o prefeito
de Caetité, José Barreira; saúdo o presidente da FTC, Gervásio Menezes de Oliveira;
saúdo o vice-presidente da ABAV, ex-secretário de Turismo, Pedro Galvão; minhas
amigas, meus amigos, serei breve, mas não poderia deixar de dizer algumas palavras
a esse parlamentar que fez história nesta Casa, durante 4 mandatos, e faz história no
Congresso Nacional, com 5 mandatos, sempre eleito pelo povo da Bahia

O deputado Marquinho Viana, que é um dos parlamentares mais trabalhadores,
mais assíduos e mais queridos nesta Casa, apresentou um projeto de resolução para
que concedêssemos a Comenda Dois de Julho ao deputado José Rocha. É óbvio que
foram dispensadas todas as formalidades regimentais para  que ele recebesse a sua
comenda, que foi aprovada, por unanimidade, numa votação secreta na Casa do Povo.

Este é um momento ímpar na vida pública nacional, deputado José Rocha. O
povo brasileiro acompanha atentamente todos os passos dos políticos, principalmente
em níveis estadual e federal.

Disse  recentemente  aqui  neste  Plenário,  na  sessão  de  criação  da  Frente
Parlamentar Para a Indústria da Bahia, que a política está em alta. Este é um momento
ímpar  na  vida  pública  do nosso  País.  A política  está  em alta,  o  povo,  quase  por
unanimidade, participa da vida política brasileira através dos movimentos, através de
redes sociais. O que está em baixa é o político.

Muitos políticos, e não é o caso do deputado José Rocha, não honram os seus
cargos, não honram os seus mandatos. Conseqüentemente, o brasileiro repudia todos
aqueles que não estão à altura do nosso povo.

Portanto, deputado José Rocha, para nós, principalmente para este presidente,
para este parlamentar,  hoje é um dia especial, uma vez que tive a honra de entregar
esta comenda, com seus familiares e com o deputado Marquinho Viana, ao deputado
que tive  o  prazer  e  a  honra,  no  último  pleito  eleitoral,  de  dar  o  meu  voto  para
deputado federal. E o voto nosso é, sem dúvida nenhuma, o voto mais importante,
porque só votamos naquele em quem acreditamos.

Eu acredito no deputado José Rocha, parlamentear sério e assíduo que defende
os reais interesses do nosso povo, principalmente do seu querido São Francisco, do
Além São Francisco, a região da sua querida Coribe. Nós homens públicos somos
fruto daquilo  que vivenciamos na nossa vida primária, no início da nossa infância.
Você,  que conviveu com os políticos,  que chegou a  esta  capital,  que estudou em
escola  pública,  no  nosso  querido  Central,  morou  em  pensionato,  formou-se  em
Medicina, “largou” – entre aspas – a sua vida profissional de médico, sem dúvida
nenhuma uma das profissões mais bonitas, para se dedicar à vida pública.
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O homem só pode ser um homem público se gostar de gente, se na sua veia
correr a vontade de servir ao próximo. E você, meu querido – vou chamá-lo de você
pela amizade, pela consideração  que temos, pelas relações  que construímos durante
mais  de  25  anos  –,  é  um dos  homens  mais  honrados  que a  Bahia  levou  para  o
Congresso Nacional. (Palmas)

Portanto, deputado José Rocha, quero parabenizá-lo em meu nome, em nome
de todos os 63 parlamentares  que fizeram questão de aprovar essa comenda,  que é,
sem dúvida nenhuma,  importantíssima,  pois  traz a  data  máxima da nossa querida
Bahia, a data da verdadeira independência do Brasil.  Na minha visão,  não é 7 de
setembro; a verdadeira independência do Brasil foi em 2 de julho, quando fizemos,
nós baianos, a última luta para expulsar aqueles que queriam ainda governar o nosso
País indiretamente, através de outros ares, através de outros países.

Deputado José Rocha, parabéns! V.Exª é um homem que faz política com amor.
Quero de público parabenizá-lo pelo seu voto, porque naquele momento...

Portanto, deputado Zé Rocha, parabéns!
V.Exª é um dos homens que faz política com amor.
Quero,  de  público,  parabenizar  V.Exª  pelo  seu  voto  a  favor  da  presidente

Dilma,  pois,  naquele  momento  em que  praticamente  aqueles  que  eram  contra  o
impeachment já estavam derrotados fruto do voto no Congresso Nacional, V.Exª foi
lá, mostrou coerência e votou pela não aprovação do impedimento de uma presidenta
eleita com 54 milhões de votos.

Nós  chegamos  até  aqui.  Eu,  Marcelo  Nilo,  tenho  7  mandatos  de  deputado
estadual e, por duas vezes consecutivas, eu fui o deputado estadual mais bem votado
da Bahia. E V.Exª tem 9 mandatos entre deputado estadual e federal...

O Sr. JOSÉ ROCHA:- São 10 mandatos!
O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- São 10 mandatos?
O Sr. JOSÉ ROCHA:- Sim!
O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Não posso tirar um mandato, porque,

realmente,  é  uma  coisa  cara.  Então,  peço  desculpas,  pois  são  10  mandatos.  E  o
mandato é, sem dúvida nenhuma, através do voto popular.

Eu só acredito, particularmente, em um gestor, independente de ser ele prefeito
ou governador ou presidente, se tiver o respaldo popular.

Portanto, nós vamos torcer para que o Brasil voltar a crescer, independente de
quem esteja sentado na cadeira de presidente da República. Contudo, nós temos o
dever e a obrigação de trabalharmos no sentido de o Brasil voltar àquilo que sempre
esperamos:  um Brasil  forte,  um Brasil  vigoroso e,  principalmente,  um Brasil  que
defenda os mais carentes.

Eu, particularmente, só acredito em um gestor se ele tiver o respaldo popular.
Portanto, eu parabenizo V.Exª, deputado José Rocha, por esta comenda e, ao

mesmo tempo, pelo seu voto no Congresso Nacional contra o impedimento de uma
presidenta eleita democraticamente.
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Eu agradeço a presença de todos.
Declaro encerrada a presente sessão especial.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.

Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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